

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia

FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR: JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

AÑO XL
NÚMERO 12.240

OFICINAS
Escultor Viciano, 14

SUSCRIPCIÓN
DOS pesetas al mes

Martes 23 de Julio de 1929

IMPRESA
Temprado, Letra L

Apartado de Correos, 12
Teléfono Interurbano, 6
Teléfono Urbano, 52

FRANQUEO
CONCERTADO

HOY HACE 25 AÑOS

Muere don Agustín Pauli, beneficiado y maestro de ceremonias de la Catedral de Tortosa.

—Se desecaden un fuerte poniente que ocasiona grandes daños en los campos.

—En la partida de Fadrell cuestionan los vecinos de Almazora, Pascual Arenós y Antonio Seder; resultando éste último herido de gravedad.

—El club ciclista pide al Ayuntamiento que se celebren las carreras de bicicletas, que tuvieron que suspenderse en las pasadas fiestas.

—Muere en Valencia el general don Vicente Villanueva, que hasta su ascenso a dicho empleo mandó el Regimiento de Otumba de guarnición en Castellón.

—Los republicanos emprenden una campaña de protesta contra el convenio con el Vaticano.

—Se firma el decreto creando la Academia General Militar.

—Las fuerzas rusas se retiran de Chiou-Miag.

Asociación Castellonense de Caridad

PARTE DIARIO del COMEDOR
Comida de ayer.—Olla de la Plana.

Servida en Raciones	
A Inscriptos.	75
» no idem.	24
» transeuntes.	4
» 12 niños, media ración	7
Total.	110

Cena de ayer.—Fideos con carne.

Servida en Raciones	
A Inscriptos.	71
» no idem.	23
» transeuntes.	3
» 12 niños media ración	7
Total.	104

No deje pasar un día más. Pida informes a nuestro Delegado y el Porvenir de los Hijos con su seguro de toma de estado proporcionará a usted el placer de ver casados a sus hijos sin esfuerzo material por su parte.

VIDA MUNICIPAL

La administración de la comuna debe dejar de ser empírica para convertirse en verdadera ciencia. Prever la expansión racional de una aglomeración urbana, dotarla de espacios libres y de reservas de aire, asegurar su entretenimiento, defenderla contra los azotes de todo orden que la amenazan, prever el transporte de sus habitantes, abastecerlos de aguas sanas, desembarazarlos de inmundicias, sanear la vivienda, fiscalizar la pureza de los alimentos de mayor consumo, como la leche; perseguir los fraudes y las falsificaciones, proteger la infancia, modernizar la escuela, generalizar la propiedad, completar la enseñanza nacional con enseñanzas locales, cuidar de la higiene del trabajo, establecer o perfeccionar las obras sociales, organizar la lucha contra las enfermedades infecciosas, transformar los hospitales; los asilos de noche; investigar lo que debe ser la verdadera obra de beneficencia, cultivar la cultura física y los deportes, indispensables a los ciudadanos; embellecer la villa y en todos los aspectos coronar con la intervención del arte este esfuerzo hacia la ciencia, ¿no es un programa digno de ser objeto de madura reflexión.

Eduardo Harriot

NOTA VERANIEGA

Benicasim

Las villas de la sin par y riente colonia veraniega de Benicasim muestran ya durante la noche el encanto de sus luces encendidas que reflejan el rojo de su fuego en las aguas inquietantes del Mediterráneo.

El paseo de Coloma, durante las primeras horas de esas noches estivales que tanto placen a los que buscan la grata frescura de la playa, es un reguero de gente. Las simpáticas y hermosas señoritas tienen un apropiado marco en este pintoresco lugar, para lucir su gracia levantina.

El cronista ha de salir al paso de aquellos que sin escrúpulo van haciendo gratuitas afirmaciones de que cada año parece notarse la ausencia de familias de veraneantes. Pudiera afirmar, que cada año crece más la animación y este año la concurrencia es enorme. Para demostrarlo vamos a citar las familias de Castellón y de Valencia que en esta temporada nos honran con su presencia y que es una prueba palpable de que Benicasim está clasificado como el punto predilecto en la temporada estival, ya que su deliciosa e insuperable playa, sus pintorescos lugares montañosos, sus parajes atrayentes y dignos de catalogarse en la guía turística de España, hacen de esta perla del Mare-nostrum, un confortable punto de reunión. Entre nosotros se hallan ya las siguientes familias de Castellón: la de Llobell, la de don Juan Calduch, don Manuel Mingarro, señora viuda de Rodríguez Gallén, doña Dolores Bajuelo, señores de Mozas y su respetable madre política; la de don José Renau, don Antonio Gascó, don Emilio Aliaga, su hermano don Joaquín Aliaga y sus hermanas; la de don Francisco Fabregat Ripollés; la señora viuda de Camilleri; la del alcalde de Villarreal don Vicente Sanchis; la de Santa-Cruz y Teijeiro; la de don Adolfo Vedri, don Cayetano Huguet, don Carlos Sans de Bremond; la viuda de don José Bueos; don Francisco Armengot Gimeno, don Eugenio Roig, don Francisco Rambla, don Enrique Ribes, don José Vilaplana, don Juan Guerrero e hijo; la familia de don Juan Rodríguez Bajuelo, don Victorino Vilagrassa, don Joaquín Rambla; la de los señores de Peña, el profesor de música don José García, don Vicente Dolz, don Manuel Segura, don Luis Tena; señores de Carpi, Fabra; la señorita Ruiz, el señor León y su esposa doña María Juan; familias de Exepati, el doctor Bellido, el señor Francia, la de don Nicolás Gil y de Valencia la señora viuda de García Bravo, los doctores Sancho Viñar, Alcover, Ariño y Comin; las familias de Müller Weuter, Ibáñez Rizo, Burriel, Carlos, Bicharach, viuda de Albarca, conde Berbeid, Moya y Bonichs (don Adolfo), esperando muchas más de la bella ciudad del Turia, las que se retardan por quedarse allí para presenciar las típicas fiestas de la feria de Julio.

Como podemos ver, en estas famosas Villas se reconcentra lo más distinguido de la sociedad valenciana y castellanense, atraídos por lo saludable y delicioso del pequeño San Sebastián levantino. Reviven las Villas con lozanía, con espléndidos amaneceres de un sol que no tiene ocaso, que no se pone nunca y que al deslumbrarnos con su belleza, pone tinte en los rostros, diamantes en las olas del mar que se desgranaban al romperse sobre la arena que reluce como granito de argamasa que se amalgama ante la eternidad del tiempo; fuego en el corazón, vigor a las flores con su beso ardiente que vivifica; sol levantino, único, soberano, bravo y que nos envían todas las naciones... por eso tierras levantinas, son, el país del sol.

Flores, hermosas mujeres, eterno y misterioso murmullo de olas que acarician la playa, gritos, risas estridentes, tintinear de chillones organillos que tocan los tangos de moda... todo este hermoso conjunto, demostrativo de vida, es la nota diaria en las Villas de Benicasim.

El Corresponsal.

Farmacia con titular se vende por defunción del dueño. Pueblo con estación, 4.000 habitantes. Cerca de Valencia. Facilidades en el pago.

Dirigirse a V. Borgoñón Jérica (Castellón).

CRÓNICAS VERANIEGAS

Fuente-en-Segures

(BENASAL)

El diario de un agüista

Un día de prueba.

Ayer, domingo, fué un día de prueba para el Hotel de Fuente-en-Segures, pues aparte los habituales, hubo enorme entrada para la comida del mediodía y todavía sobró espacio, aunque se vieron ocupadas todas las mesas.

Antes, la invasión momentánea comía en la terraza, a la sombra de las acacias o en un pasillo del Hotel, agobiando la circulación. Ahora, con el nuevo Comedor—y por eso la preferencia de esta obra—no solo no se varía la colocación ordinaria de las mesas sino que se dispone de espacio bastante para los banquetes y ayer hubo nada menos que dos a la hora del almuerzo: el que dieron los respetables señores de Matutano a la familia de su simpático conserjero, el comerciante y extenuante alcalde don Cristóbal Nebot, que pasó aquí el día y el que ofrecieron los ilustres señores de Duade los significados catinenses que vinieron a visitarles.

También por la noche hubo un extraordinario, exigido por la presencia de autoridades y funcionarios de Albuñol, cabecera de este distrito judicial y lo mismo que por la mañana ni se alteraron las mesas ni se resintió el servicio, por lo que es de justicia declarar que si los nuevos propietarios han solucionado una de las más acusadas deficiencias de este Hotel, la dirección del mismo ha sabido corresponder con igual sacrificio, organizando una cocina muy completa y cuidando inteligente, espléndidamente del servicio de Comedor.

La cocina está montada para atender rápidamente a las concurrencias extraordinarias, según se

puso ayer de manifiesto. Es de cocina don José Orero y segundo figura Demetrio Garayalde ayudando a ambos Matilde Pizarro y Venancia Roig.

El servicio del Comedor es minino y no es solo que esté perfectamente preparado para ese difícil menester sino que además presentan las thicas bien vestidas y además son muy guapas si que en Benasal hay alguna mujer que no lo sea. Llámense las señoras Piedad Barreda, Matilde Pizarro, Carmen Colom, Antonia Centelles, Vicenta Roca, Amalia Carvera, Laura Barreda y María Vives, a las órdenes del señor don Adolfo Covira, que se presenta siempre correctamente vestido y además conoce su destino.

Completan esta legión un camarero muy avisado que se llama Germán Sánchez y el botones José Valle, que es un portento muchacho, servicial, inteligente, discretísimo. Manolo Gómez Paco Salazar, comparten con sus respectivas esposas doña Amparo Jorge y doña Paquita Vedri, la recepción del Hotel y para que no falte, tiene a su cuidado los extraordinarios de la terraza la respetable señora doña Vicenta Ferrer madre política del señor Comodoro.

Con tan completa y disciplinada organización, amplio el inmueble, abundante la batería y variada abundante también la vajilla, es raro que se triunfara ayer de dura prueba a que fué sometido pero es de justicia señalar el hecho para que lo conozca el público y para que puedan tener su satisfacción propietarios, directores y personal del Gran Hotel Fuente-en-Segures.

El Cronista del HERALDO 22—Julio—1929.

El patrón oro

Algunos lectores se interesan muchas veces y se preguntarán qué es esto del patrón oro actualmente en tela de juicio.

La prensa, con sus informaciones frecuentes y sus artículos, ha despertado la curiosidad de muchas gentes que vivían al margen del hecho económico.

Por medio del patrón oro se trata de estabilizar una moneda de frecuentes alternativas en el mercado bursátil; esta moneda es la peseta, a quien, con mayor o menor acierto, se ha calificado de enferma repetidas veces.

Ahora bien, ¿ha de solucionar el patrón oro esta cuestión grave de la moneda sometida a los manejos de las Bolsas? ¿La implantación del patrón oro será un hecho que liquidará de golpe todas las inquietudes gubernamentales? ¿O se trata de una moda que hemos de seguir por la fuerza de la costumbre?

La respuesta confidencial de muchos españoles bien enterados de estas cuestiones es que actualmente no existe patrón oro real en ninguna nación europea. La convertibilidad en oro de los billetes, es pura fantasía.

De fantasma lo califica el señor Belda, subgobernador del Banco de España. Sus apreciaciones tienen el doble interés de la autoridad de su puesto y el crédito de su saber financiero.

El patrón oro no circula de hecho en ninguna nación europea. Al desmonetizar la plata nos dejaríamos llevar de anticuadas teorías tenidas por falsas en nuestra Historia y en la contemporánea de muchas naciones. La elevación del descuento ocasionaría dificultades al comercio y a la industria, lesionando gravemente la estimación de los valores cotizables y los intereses de la Banca.

La moda extranjera no puede influir en España, porque las situaciones son distintas. Alemania y Austria salvan su existencia mediante una colosal explotación; Bélgica, Italia y Francia, estabilizan sus tipos, perdida la esperanza de más consistente revalorización.

Si por estabilización se entiende la ley en virtud de la cual los billetes son convertidos en oro, es de hacer observar que esas leyes están condicionadas en todas partes o por el curso forzoso o por la discreción del Banco emisor, o por la prohibición de que el oro

se exporte o por la práctica de no darlo a la circulación.

Con estabilización legal o sin ella, el oro no circula en parte alguna. La estabilización no obedece a decretos ni se las puede preparar con medidas políticas, financieras y monetarias adecuadas. El empleo prematuro del oro y de créditos oros suelo ser pueril y funesto. Una apropiada imagen que revela lo infructuoso de los esfuerzos es que estas medidas son como quien pretende impedir la lluvia deteniendo la aguja barométrica con la mano.

El dictamen de la comisión informadora para el patrón oro aconseja al Gobierno diferir la cuestión definitiva y llegar a la afirmación de que si la implantación del patrón oro es cuestión política, puede intentarse rápidamente, pero desde un punto del patrón oro no es aconsejable en España, sino sobre la base de una Hacienda tan sólidamente establecida que no solo puede salvar sus obligaciones del presente, sino mirar sin inquietudes las contingencias del porvenir, y el patrón oro estaría amenazado constantemente si el Estado no convierte la regularización del cambio en un nuevo origen de déficit y de reproducción de la Deuda exterior.

El Gobierno está firme en su criterio de llegar al patrón oro, pero en lugar de hacerlo inmediatamente, también opina que ha de diferir este hecho de gran transcendencia para el momento en que sea menos costoso a la economía nacional.

Actualmente la depresión de la peseta obliga a tomar medidas que eviten la baja persistente.

El aplazamiento de la implantación del patrón oro y la serenidad con que la comisión ha dictaminado no hay duda que enfriarán muchos entusiasmos de aquellos que aún sueñan con la vieja teoría de que las riquezas de una nación son su oro y sólo él. Pero evitará su precipitación la solución del problema, que bien pudiera ser rectificado después de una dolorosa experiencia.

J. Lozano Castrosay.

Se vende

galera valenciana propia para campo, con arcos y enganchada Razón, Calle Cardona Vives número 10.

Gran Hotel Fuente-en-Segures

Dirigido por Francisco Salazar

Nuevo salón-comedor y cocina excelente. Aumento de habitaciones con el mejor confort, dotadas de agua corriente, fría y caliente.

Salón de recreo, magnífica terraza, oratorio, cuartos de baños, peluquería de señoras y caballeros.

Teléfono para conferenciar desde el Hotel.

Auto-turismo, abonando una peseta por km. con derecho a cinco plazas.

PENSION COMPLETA, incluido desayuno, de 12'50 a 18'50 ptas. Los meses de Mayo y Junio, y del 15 de Septiembre hasta fin de temporada, el DIEZ POR CIENTO DE REBAJA en los precios.

Este Hotel tiene establecida una tarifa especial para los señores médicos y familias, los chófers y servidumbre de los señores agüistas. Para familias, precios convencionales.

DETALLES Y CORRESPONDENCIA Durante la temporada, a la Administración del Hotel

Una inmejorable serie de CAMIONES

de distintas categorías y precios

CITROËN
1 y 1/2 toneladas

STEWART
6 cilindros 1 a 5 ton.

ROCHET-SCHNEIDER
2 a 3 1/2 toneladas

SAURER
1 a 12 toneladas

EL PRESTIGIO DE ESTA MARCA LE ASEGURA UN BUEN SERVICIO

EXAMINE ESTO/ MODELO/ EN CANO HNO/ S. L.
R. Mallo Jimeno 7

EN CASTELLÓN, GONZALEZ CHERMÁ, 29 y 31

Automóviles

E. Dávalos Masip

G. Chermá, 60

Castellón

Camiones

GEORGES RICHARD UNIC PUTEAUX

Se vende galera valenciana propia para campo, con arcos y enganchada Razón, Calle Cardona Vives número 10.

El Corresponsal.

Farmacia con titular se vende por defunción del dueño. Pueblo con estación, 4.000 habitantes. Cerca de Valencia. Facilidades en el pago. Dirigirse a V. Borgoñón Jérica (Castellón).

Pinceladas

Por si llega el hombre que hace falta

Un querido colega que estaba en la muda, rompió ayer su mutismo, para hacer una afirmación sensacional, que dicha en andaluz es el título de una aplaudida obra teatral: Aquí hace falta un hombre.

También ayer se reunieron privadamente los ediles, para estudiar que mejoras son factibles, para llevarlas inmediatamente a la práctica. Coincidencia de fecha que nos alborozaría, sino temiésemos tanto de ese «ya está» que parece ser el lema de nuestro pueblo. Porque si tiene razón que le sobra el compañero «Basconia» al lamentar la falta de un hombre de empuje, que gane el tiempo perdido y no se arredre ante ninguna clase de dificultades, no deja de ser consolador que al fin se decidan los ediles a realizar mejoras, aun condicionando su propósito a que sean factibles, aunque nos falta saber cual pueda ser el criterio que rijan para determinar la factibilidad de las mejoras.

Peugeot

12 c. v. 6 cilindros

Conducción interior, gran lujo, 5 asientos

10.995 pesetas

Compare usted calidad, presentación, precio.... y decídase.... Usted comprará un Peugeot

La Senyera, Colón 42.-Castellón

(Representación exclusiva para la provincia)

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Fábrica de Tejidos y trenzas elásticas

Trenzas y Cordones de Seda, Algodón, etc.

Artículos especiales para:

- La Industria del Género de Punto.
- La Industria Alpargatera y otras varias.

Trenza elástica "fumadores" para libritos de papel de fumar.

ALBERT HERMANOS

Calle Rodés, 24 y 26

HOSPITALET (Barcelona)

Por qué el Cura-Callos alemán "JEIL" triunfa en todos los países sobre todos los demás callicidas?

- PORQUE** es el más práctico, científico y eficaz conocido.
- PORQUE** su aplicación no causa hinchazón ni molestia alguna.
- PORQUE** calma inmediatamente el dolor producido por el callo.
- PORQUE** se seca al momento, no se corre del sitio aplicado y es inofensivo, pues sólo ataca a la callosidad.
- PORQUE** no es graso: no ensucia ni se pega al callos.
- PORQUE** su aplicación no puede ser más sencilla ni cómoda.
- PORQUE** en CINCO DÍAS, máximo, extirpa de raíz toda clase de callos, durezas y verrugas por antiguas y crónicas que sean.
- PORQUE** es el que resulta EN VERDAD más económico, ya que con un tubo del mismo pueden efectuarse en esta fin de aplicaciones y, finalmente
- PORQUE** el que lo prueba se convence de su existencia y ya no hay ni recomiendo JAMÁS otro.

Pedir siempre Cura-Callos "JEIL" (marca registrada)

Precio: Ptas. 1'35 el tubo

CHEMISCHE FABRIK HENRY COMRS. - HANNOVER
Representación general: N. SALLES BARBARA, Apartado 190 BARCELONA
EN VENTA: Farmacias, Centros de exposiciones, Parafarmacias y Droguerías de España

Representante para Castellón y su provincia: E. ROSELL

Asensi, 6.—CASTELLÓN

Depositorio para la provincia: HIJO DE J. BLANCH

Colón, 72.—CASTELLÓN

Hotel Ballester BRONCHALES (Teruel)

TELÉFONO NÚM. 1

Temporada oficial del 15 de Junio al 15 de Septiembre

Hotel recientemente construido a todo confort con cuartos de baño, waters, luz eléctrica, garage y café independiente, con aguas directas del manantial, a 1.700 metros de altura al lado de exuberantes pinadas con abundantes fuentes de aguas potables, ferruginosas y laxantes.

Cocina a la española — Pensión completa 15 pesetas

Estación ferrocarril Santa Eulalia

Servicio de autobuses

Para informes y pedidos de habitaciones al mismo Hotel

(Servicio de la noche y madrugada)
Madrid 22 de Julio 1929.

De aviación

En las primeras horas de la mañana de ayer llegaron al aeródromo de Cuatro Vientos, en un aparato, cuatro aviadores franceses y uno portugués.

Los aviadores presentáronse al coronel Kindelán, quien les observó con un «lunch» en el Hotel Palace.

Por la noche fueron obsequiados con un banquete.

Primo de Rivera en Madrid
Procedente de El Escorial llegó a las ocho de la noche el jefe del gobierno, y se dirigió al ministerio de Ejército, donde despachó algunos asuntos con sus secretarios.

El Rey sale de Londres para España

El Rey de España, después de saludar a los Soberanos británicos emprendió ayer a las once de la mañana su viaje de regreso a Madrid, acompañado del duque de Miranda.

En la estación se hallaba el embajador de España señor Merry del Val y varias personalidades españolas e inglesas.

El Rey permaneció un rato en la sala de espera especial conversando con la Princesa Beatriz y varios aristócratas.

Después pasó al tren ocupando un departamento especial.

El Rey fué objeto de una cariñosa despedida.

Paris.—El Rey de España acompañado del embajador señor Quiñones de León, llegó ayer, a las 5'35 de la tarde, a la estación del Norte.

Rindió honores un destacamento de la Guardia Republicana.

Esperaba al Soberano español un representante del presidente de la República, el prefecto de Policía y varias personalidades.

También estaba en la estación la Infanta doña Eulalia, a la que su augusta sobrina besó al descender del tren.

El Rey vestía de luto riguroso, ostentando en la solapa la roseta de la Legión de Honor.

Después de conversar brevemente con quienes le esperaban, tomó un automóvil de la embajada dirigiéndose a un hotel del centro.

Hoy continuará su viaje a Madrid.

El verano regio
Santander.—La familia reinante celebró la fiesta dominical oyendo misa en la capilla de Palacio, en la que ofició el prelado.

El infante don Jaime estuvo en el Club Marítimo.

La infanta Beatriz y sus hermanas pasaron por la población.

En Palacio se recibió el parte oficial de que don Alfonso ha salido de Londres con dirección a Paris.

En la frontera de España le esperará un automóvil, en el que se trasladará a Madrid.

Allí permanecerá dos días, volviendo después a Santander.

Con motivo del cumpleaños de la difunta doña María Cristina, el domingo se recibieron en Palacio muchas cartas y despachos testimoniando el sentimiento en fecha tan señalada.

Herido grave
Se ha celebrado la romería del Carmen con gran animación.

Entre un grupo de carniceros se suscitó una cuestión, resultando gravemente herido en la cabeza uno de ellos.

Las bellezas
San Sebastián.—A media noche llegaron a esta ciudad Miss Europa, Miss Francia, Miss Strasbourg, Miss Inglaterra, Miss Luxemburgo y Miss España.

No se admite la querrela
El juez de turno de primera instancia e instrucción de esta capital ha dictado providencia declarando que no ha lugar que se admita la querrela entablada por el catedrático de la Universidad Central señor Jiménez Asúa contra el periódico «El Debate», por la información publicada sobre principios vertidos en la cátedra por el querrelante, que los considera el mencionado diario como anticoncepcionistas.

Las memorias del «Dornier 16»
Ayer comenzaron a publicarse las Memorias sobre el vuelo del «Dornier 16», del capitán aviador señor Ruiz de Alda.

Afirma que la proyectada vuelta al mundo en avión no pudo llevarse al cabo por ejecutarse en época poco favorable por las condiciones atmosféricas.

Estaba planeada para la segunda quincena de Abril o primera de Mayo, que es la más favorable para dicho objeto.

Las etapas del vuelo eran las ya conocidas.

Se confió en la carga de gasolina y en la resistencia del aparato y de su motor.

Todos los datos meteorológicos recogidos antes de empre-

der el vuelo, eran favorables al raid.

Cuando expuso estas consideraciones a los aviadores del «Eagle», éstos le facilitaron por su previsión.

La decisión de no llevar gonómetro obedecía a evitar que uno de los hilos de la antena pudiera estropear el motor posterior del aparato.

Grave accidente de aviación

Dos muertos

Cartagena.—Ayer cuando volaba una escuadrilla a 200 metros de altura, entró en barrena, a las siete y media de la tarde, un aparato «Bristol», pilotado por el sargento Armijo y el observador López Segura.

El aparato quedó destruido. Los dos tripulantes resultaron muertos.

Los cadáveres fueron recogidos por un camión del aeródromo de Los Alcázares, en cuyas proximidades ocurrió el accidente.

El conflicto ruso-chino

China quiere solucionar pacíficamente el conflicto.—Otras noticias tranquilizadoras

Londres.—Dicen de Nanking que el general Tang-Sueng-Ling llegó ayer por la mañana a Mukden, donde reina tranquilidad ab-

Conferencias telefónicas

(SERVICIO TELEFONICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE)

Madrid 23 de Julio 1929.

Trágico accidente de aviación en los Alcázares

Mueran horriblemente mutilados dos sargentos

Comunican de Cartagena que ayer por la tarde se elevó en el aeródromo de los Alcázares una escuadrilla Bristol de bombardeo, para efectuar ejercicios.

El aparato marcado con el número 21 iba pilotado por el sargento de Intendencia Antonio López Segarra, que llevaba como observador al del mismo empleo Miguel de Armijo, hermano del comandante aviador de igual apellido.

Los aparatos hicieron varias evoluciones, presenciados desde las oficinas del mando varios jefes y oficiales.

Imprudencia observaron que el aparato número 21 perdía velocidad y cuando se encontraba a unos 200 metros de altura, entró en barrena, precipitándose violento a tierra, yendo a estrellarse cerca del lugar donde está emplazado el grupo electrógeno.

Tanto los jefes y oficiales que estaban en las oficinas presenciando el vuelo, como los pilotos de los restantes aparatos se apercebieron del accidente, disponiéndose seguidamente estos últimos a tomar tierra, pues advirtieron que el accidente en la forma que se había producido era mortal de necesidad.

Sin pérdida de momento acudieron en auxilio de los desgraciados aviadores, comprobando que se había cumplido el triste presentimiento.

El aparato estaba completamente destruido.

Los cadáveres de los sargentos fueron sacados de las cabinas de mando y de observación horriblemente mutilados.

Fueron trasladados al botiquín de urgencia, que se convirtió en capilla ardiente.

De Burgos

Visitando balnearios
Procedentes de Cora, llegaron en autocar los médicos españoles y extranjeros que están recorriendo todos los balnearios de nuestro país.

Después de visitar los monumentos más notables fueron obsequiados con un banquete.

A las seis de la tarde prosiguieron el viaje.

De Ciudad Real

Un incendio
En la finca denominada «Acabuchal», se declaró un incendio que causó grandes daños en los montes bajos.

De Alicante

Los subsidios a la maternidad
La Caja de ahorros distribuyó subsidios de maternidad entre madres pobres.

El acto revistió brillantez, asistiendo las autoridades.

De Teruel

Homenaje a un héroe
Llegó a esta capital el teniente del Cuerpo de inválidos don Manuel García Esteban, a quien reciente le ha sido otorgada la cruz laureada de San Fernando.

solita y no ha sido ordenada la movilización en pie de guerra.

Washington.—El Gobierno chino ha enviado su respuesta a la gestión del señor Stimson, referente a la conveniencia de someter a un arbitraje el conflicto ruso-chino.

Nanking.—El ministro de Negocios extranjeros ha enviado una nota al Gobierno de los Soviets expresando el deseo de resolver la cuestión del ferrocarril oriental, por medios pacíficos.

También ha enviado otra nota a los firmantes del Pacto Kellogg contra la guerra, defendiendo los derechos de China, pero haciendo constar que este país no tiene propósito de llegar a la guerra con los Soviets.

Termina diciendo que fué Rusia la que violó el espíritu del citado Pacto.

Londres.—Dicen de Shanghai que los chinos continúan teniendo en su poder a Melnikoff, cónsul general de los Soviets en Kharbine, que fué detenido al producirse los primeros ataques de las fuerzas rusas en Manchuria.

Melnikoff está preso en el consulado.

Pekín.—Las tropas rojas ocupan parte de Manchuria.

Entre la población civil reina un pánico indescriptible.

De Zaragoza

El comercio provincial
Para tratar de la defensa de los intereses comerciales de la provincia, se celebró una Asamblea magna.

En ella se aprobaron los Estatutos y fué designada la junta directiva del nuevo Círculo de la Unión Mercantil.

En el Moncayo
En el Santuario del Moncayo, importante residencia veraniega, se celebró la inauguración de la nueva Central eléctrica.

Asistieron al acto el gobernador civil y numerosas representaciones de distintos pueblos de la comarca.

De San Sebastián

La Asamblea de la Federación Nacional de Fútbol
En la sesión que se celebró ayer, se acordó que formen parte de la tercera división de la Liga los siguientes clubs:

Celta, de Vigo; Racing, de Madrid; Castellón, Tolosa; Gimnástica, de Torrelavega; Zaragoza, Osasuna, de Pamplona, Valladolid, Baracaldo, Cartagena, Racing de Ferrol, Deportivo Logroño, U. S. de Sans y Levante.

Los clubs, Cultural Leonesa y Murcia, ascienden a la segunda división.

Se acuerda que además de estos clubs figuren en la tercera división los que tengan el campo en las condiciones que se exige para figurar en primera categoría y que el Comité Nacional sea el que haga la distribución en grupos geográficos.

Al quedar resuelta la cuestión en esta forma el señor López García y otros delegados hacen constar su protesta por que entienden que el acuerdo es una imposición de los clubs grandes y potentes que han recabado el arreglo para ellos de la organización de sus competiciones y que en cambio ahora han querido trazar normas en una cuestión que no les interesa directamente. Opina que tiene la seguridad de que el campeonato de la tercera División tal como ha sido trazado ha de ser un fracaso.

En igual sentido han hablado los delegados de Castellón y Tolosa.

Este debate lo cortó la presidencia diciéndole que la cuestión ha quedado zanjada.

El circuito automovilista
Han comenzado las pruebas de entrenamiento para el circuito automovilista del Lasarte, tomando parte siete automóviles de una misma marca, sin que ocurrieran desgracias personales.

Uno de los corredores logró alcanzar una velocidad media de 130 kilómetros por hora.

Barcelona

La estancia de los infantes don Carlos y doña Luisa.
Esta mañana estuvieron en la Exposición los infantes don Carlos

y doña Luisa, visitándola detenidamente.

Después comieron con el capitán general.

Los infantes realizaron el viaje como simples turistas, guardando el más riguroso incógnito.

Los cadetes del buque-escuela de guerra yugoslavo, fondeado en este puerto, han visitado hoy la Catedral y la Diputación.

Los polígrafos del automóvil.
En la calle de Cortes un automóvil arrolló esta mañana a Faustino Pikman, causándole gravísimas lesiones.

El ferrocarril funicular de Monjuich.
Esta tarde se ha inaugurado oficialmente la prolongación del ferrocarril funicular del Monjuich, asistiendo las autoridades.

El asesinato de Pablo Casado.
El juez del distrito del Oeste que instruye el sumario por el asesinato de Pablo Casado ha terminado declaración esta mañana a varios testigos, entre otros a don Enrique de Génova, al dueño de la fábrica de la calle de Horten y dos hermanas que trabajaban en la misma.

El Pabellón de la Seda.
Con gran brillantez y solemnidad se ha inaugurado hoy el Pabellón de la Seda en el recinto de la Exposición.

Un médico ful.
Se ha presentado una denuncia por ejercicio ilegal de la medicina, a un joven hijo de un conocido médico que visitaba enfermos careciendo del correspondiente título profesional.

Muerto por un tren.
En la estación del Norte, junto al paso a nivel de la calle de la Marina, un convoy arrolló esta mañana a un sujeto, produciendo heridas tan gravísimas que el desgraciado falleció a los pocos momentos.

Únicamente se sabe que la víctima se llama José.

La audacia de un ratero.
La noche última penetró en un estanco de la calle del Comercio un joven bien vestido pidiendo unos cigarrillos puros.

Mientras los escogía, se distrajo el dueño del establecimiento, momento que aprovechó el desconocido para darle un fuerte golpe apoderándose seguidamente de dos mil pesetas que había sobre la mesa.

Repuesto el estancero del golpe salió en persecución del audaz ladrón logrando detenerle y recuperar la cantidad robada.

El ratero se llama Antonio Sáez.

Extranjero

Original suicidio de un perro

Astis.—Unas mil personas que se encontraban en la playa tuvieron ocasión de presenciar el original suicidio de un perro.

El animal, que era un magnífico ejemplar, se arrojó al mar y se alejó nadando hasta perderse de vista.

Unos muchachos salieron detrás del can, pero cuando llegaron al sitio donde le vieron por última vez ya había desaparecido.

El dueño del noble animal vivió hasta el día anterior en una lujosa residencia rodeada de espléndidos jardines de su propiedad, pero reveses de fortuna le obligaron a abandonar la marcha, con su fiel compañero a vivir en una modestísima habitación.

El extraño suceso está siendo comentadísimo.

Los vuelos trasatlánticos

El aviador polaco Kubala está restablecido

Punta Delgada (Azores).—El aviador polaco Kubala que tripulaba el avión «Mariscal Pilsudski» cuando sufrió el accidente que costó la vida a su piloto ha desembarcado en este puerto completamente restablecido de las graves lesiones que sufrió en la odisea.

Kubala ha paseado por la ciudad conversando con varias personas a las que manifestó que el accidente fué debido a la falta de terreno adecuado para aterrizar cuando se vieron obligados a ello por averías en los motores.

Con relación a la oferta que le ha hecho la colonia polaca residente en los Estados Unidos de regalarle un avión para intentar la travesía del Atlántico, ha dicho Kubala que está dispuesto a aceptar y emprender el arriesgado vuelo, si su Gobierno le concede para ello la oportuna autorización.

Método del Dr. Asuero

El médico D. Gonzalo Frexes DE BENICARLÓ

Después de permanecer en la Consulta-Hospital de la Cruz Roja del Dr. Asuero en San Sebastián, ofrece a los enfermos, el mismo método terapéutico que se practica en dicha ciudad.

Se vende
un auto recién matriculado.
Razón en esta Administración.

VENUS HOJAS DE AFEITAR **VENUS**
LA MEJOR Y MAS SUAVE
DE VENTA EN TODAS PARTES
Calidad superior

Señoras El flujo y enfermedades de la matriz **Doctor Valley**
SE CURAN CON LAS IRRIGACIONES DEL **Doctor Valley**
USADLAS POR HIGIENE Y PARA EVITAR CONTAGIOS

El «Kodak» ideal del aficionado es el «Halcón»
Es un aparato fotografico sólido, elegante, de fácil manejo, equipado con verdadero anastigmático f. 6.3

Precio: Ptas. 65
Este «Kodak» interesa a Ud. para sus vacaciones. Venga, pues, a vernos, y en sólo unos pocos minutos enseñaremos a Ud. su sencillo manejo, y le mostraremos las excelentes fotografías que podrá obtener con el desde un principio.

EN CASTELLÓN
Droguería «La Central»
A. FAYOS MARÍN
GONZÁLEZ CHERMÁ, 84

•Kodaks, desde 48 ptas.
•Brownies, desde 21 ptas.

Las enfermedades del **ESTÓMAGO e INTESTINOS**
dolor de estómago, dispepsia, acedías y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el **Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)**
Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.
Venta: Principales farmacias del mundo.

Purgatina SAIZ DE CARLOS. Laxante suave y eficaz para combatir el estreñimiento.

Lubrificantes americanos
Especiales para motores Diesel y automóviles. Aceites tipo Monopolio a precio de tasa.
NEUMÁTICOS de todas marcas y con máximo descuento.
Repuestos **FORD**
ACCESORIOS de todas clases para autos.
Exportación a provincias.
CONRADO ROCH, Paseo del Prado, 46.—MADRID
Apartado: 7.025

Metodicamente, consignando en cada presupuesto la cantidad necesaria para acometer una parte de ese plan, pero sin descanso, podría transformarse Castellón.

Y aunque ignoramos si están comprendidas en el plan de Ensanche—lo leímos hace ya tanto tiempo—consideramos muy necesarias dos mejoras que se realizarían únicamente con la piqueta. Una, es la apertura de la Avenida de Amalio Gimeno, con el derribo de las dos manzanas de los extremos de la Plaza del Rey y la que queda frente a la nueva Casa de Correos, en la que se encuentran la Lonja y la Bolsa del Trabajo Otra, mucho más modesta, es el derribo de la pequeña manzana que al final de la calle de Campoamor, dá frente a la estación del Tranvía, donde hace falta una plaza, que así se conseguiría, para el movimiento de los autos de línea, que prestan el servicio de Castellón al Grao.

¿Qué todo esto supone el gasto de muchas pesetas? Pero es que las grandes mejoras que se realizan en otros poblaciones, se realizan a éstas de balde? Pero si asustan los gastos improductivos, hablaremos de otras mejoras, que a la larga hasta podrían producir ingresos.

En los sitios más céntricos de Castellón existen casuchas de una sola nave, antiquísimas, las más de planta baja y un piso—si sospechamos que se nos había de hacer caso, no tendríamos inconveniente en señalarlas en un plano—que por falta de ventilación, sin faltar a la verdad, podrían declararse insalubres, dando pie esta declaración para que fuesen expropiadas por el Ayuntamiento. Este, mediante un empréstito, parte del cual se destinaria al pago de las expropiaciones, podría edificar en los solares, resultantes de los derribos, que no encontrasen comprador, casas modernas de tres o cuatro naves, con buenos patios de luces, que podría vender por pisos, amortizando su importe en varios años, los suficientes para que no fuesen muy onerosas las anualidades con que se pagase el capital e intereses y de este modo al par que se hermoseaba Castellón y se le higienizaba, se resolvería el problema de la vivienda y ni que decir tiene que la crisis obrera.

Mucho más factible que todo lo anterior, sería suprimir los ruidos en la vía pública, obligando a los vehículos con motor a usar el apaga ruidos e impidiendo que por calles céntricas y pavimentadas, circulasen esos carros, que con fragor de catastrofe conducen largos hierros, vigas de te o rieles, que arrastran por el suelo y son un peligro evidente para los otros vehículos, lo mismo que para los viandantes.

Y dirá el que leyere ¿pero que va a conseguir Ticio de todo esto? Les diré a ustedes no espero conseguir más de lo alcanzado, que es llenar estas cuartillas.

Ticio.

Eros de Villar de Canes

Exposición escolar Con gran satisfacción se han examinado durante los días trece y catorce del actual, las Exposiciones de las Escuelas nacionales de esta población a cargo del inteligente maestro don Vicente Tena Castellet y de la joven y culta maestra doña Basilia Serrano Gil. El primer día la Junta municipal de primera enseñanza presidida por el alcalde don Valero García, se personó en el local de las mismas en la que me complace hacer constar que tanto los niños como las niñas contestaron razonablemente a cuántas preguntas se les hicieron con arreglo al programa escolar por los señores que componen la Junta.

En la escuela de niños se pudo apreciar la enorme labor realizada en dibujo lineal y de figura, lo mismo que hermosas láminas de caligrafía y artísticos trabajos manuales.

La transformación observada en la escuela de niñas se notó a simple vista por los grandes adelantos que en el poco tiempo que se encuentra la distinguida maestra en esta población tanto en labores como en las demás disciplinas ha conseguido.

En dicho local pudimos admirar delicados bordados, hermosísimos dibujos para aplicaciones y primorosos cuadernos caligráficos en unión de ininidad de trabajos manuales.

En el segundo día tuvimos el gusto de que las exposiciones fuesen visitadas por el ilustre Inspector provincial de Sanidad señor Such y por el prestigioso Secretario del Colegio de Médicos de la provincia señor Domínguez, los cuales dedicaron frases de elogio a la labor realizada por los señores profesores.

Aseguro que cuántas personas han visitado las Exposiciones han quedado altamente satisfechas.

El Corresponsal.

Eros de Torrenostro

Viaje de propaganda

Con el humanitario fin de sumar nuevos adeptos de ambos sexos a la Compañía de seguros sobre enfermedades «La verdadera Unión Española», llegaron a esta localidad los señores Agentes de dicha entidad, don Joaquín Caballé Albella y don Miguel Prenafeta Juanpere, acompañados del vecino de la villa de Torrelblanca, don Juan Bautista Expósito, operado gratuitamente con excelente éxito de dos hernias el día 8 de Junio del año en curso, en la clínica que la citada Compañía aseguradora tiene establecida para sus socios en la calle del doctor Dou, 4 principal de la Ciudad Condal.

También en la citada clínica fué operado el mes de Noviembre próximo pasado, de una úlcera en el estómago, el carabiniero de esta Comandancia don Juan Fabregat Roca, perteneciente al pueblo de Torre de la Sal, término municipal de Cabanes, quedando completamente restablecido de la grave dolencia que le aquejaba.

Los citados señores, además de la asistencia facultativa, recibieron gratuitamente alimentación y estancia en la clínica de referencia. Después de haber inscrito a varios vecinos—entre ellos al cronista—en tan benéfica institución, regresaron a la villa de Torrelblanca, los citados agentes en unión del señor que los acompañaba, deseándoles que su gestión sea fructífera para la Compañía en cuántas localidades visiten.

El Corresponsal.

21-7-1929.

Eros de Burriana

Bendición de la bandera de la Banda de música de la Cruz Roja.—Homenaje de la Peña «La Fecha».

La nota más simpática de ayer, domingo, la dieron la Banda de música de la «Cruz Roja» con motivo de la bendición de su nueva bandera, y la humorística Peña «La Fecha», con el homenaje tributado al maestro Gimeno, director de aquella.

A las doce y media, desde su casa social se dirigió a la parroquia dicha música, precedida, en correcta formación de la ambulancia de la «Cruz Roja», con sus cornetas y tambores, atrayendo mucho público los marciales sonos del popular pasodoble de «La Orgía dorada».

Ya en la iglesia, con sencilla ceremonia procedió el cura ecónomo don Joaquín Balaguer a la bendición de la nueva bandera, pronunciando a continuación una breve plática tratando en ella de la cruz que es emblema religioso y también patriótico.

Actuó de madrina la vicepresidente de esta Asamblea local de la «Cruz Roja», doña Dolores Esteve Patuel, de Rios, cuya joven señora elegantemente ataviada y tocada de teja, produjo admiración por su gentileza.

Fué la linda madrina que necesitaba tan preciosa bandera.

La acompañó en auto a la iglesia el Presidente Delegado don Manuel Alamán.

Después del acto de la bendición todos los asistentes oyeron la misa de una de la tarde, y al alzar a Dios, tocó la música la Marcha Real.

Terminada la misa reorganizóse la fuerza, y en militar desfile recorrió las principales calle haciendo alto en el pabellón municipal, donde la Peña «La Fecha» colocó en la nueva bandera una hermosa corbata de los colores nacionales, entre agridos vivas y aplausos.

Manuel Navarro, ese gran artista de la fotografía, tiró varias placas.

—De once a una de la noche, la Banda de la «Cruz Roja» dió el anunciado concierto en el Pabellón municipal interpretando el siguiente programa:

«Brisas otoñales», pasodoble, Gimeno.

«Pan y Toros», fantasía Barbieri.

«La verbena de la Paloma», fantasía, Bretón.

«Jugar con fuego», fantasía, Barbieri.

«Entre el Júcar y el Turia», capricho rural Giner.

lirio y se hizo repetir. Es inspirado, magistoso y de una construcción nueva, originalísima.

Una larga traca puso estruendoso remate al concierto y al homenaje dedicado por la Peña «La Fecha» al maestro y compositor Miguel Gimeno.

La Peña «La Fecha».

Componen esta Peña unos 20 ciudadanos de buen humor.

Su lema solo es el pasar alegres ratos y gustar de comilonas a fecha imprevista.

No tienen casa que les cobije. Se reúnen al aire libre. Su «Solar social» es junto al kiosco de refrescos de la Avenida de Castelar inmediato al Pabellón municipal. Y son todos tan despreocupados y modestos, que no quieren que sus nombres se escriban en letras de molde.

El domingo estos varones de la Peña «La Fecha», para solemnizar el sencillito homenaje que rendían al maestro Gimeno, adornaron su Solar social con banderitas y gallardetes, y saborearon allí, en paz y en gracia de Dios, con fraternal compañerismo un vermouth antes del yantar, un opiparo banquete a las dos de la tarde otro vermouth como el de la mañana a las ocho y pico.

Y después del concierto la traca aún tuvieron la galantería de ofrecer a todos cuantos quisieron aceptar sendos platos de faves bullides y cerveza fresca a todo pasto.

Esa es la Peña «La Fecha».

La enhorabuena y a seguir viviendo y disfrutando.

Sed felices amigos.

A Segorbe

Como todos los años, ha marchado a Segorbe donde permanecerá hasta primeros de Noviembre el matrimonio amigo nuestro don Paco Figuerola Almela y doña Rosarito Traver.

A la simpática Rosarito le encontrarán una agradable novedad en su cabeza, sus amistades de la capital de Palancia.

A Valencia

Terminada su estancia aquí, ha regresado a su casa de Valencia el amigo don José Perucho, con su esposa, nuestra paisana doña Vicentita Gozalbo y sus hermosas hijas María y Angelita.

X y Z.

Martes, 23 Julio 1929.

Subastas voluntarias

Por acuerdo de la Sociedad en liquidación «Banco de Cartagena» se venderán en pública subasta que se celebrará en el despacho del Notario de esta Ciudad don José L. Espinosa, las fincas de la propiedad de dicha Sociedad que pasan a indicarse:

- 1.ª Un edificio sito en las Villas de Benicasim, con su tierra, de cabida aproximada veinte áreas, partida de Santa Rita y punto Las Villas, lindante con fincas de don Luis, doña Luisa y don Federico Tio y otros; su precio setenta mil Ptas. 70.000
2.ª Una tierra huerta campo, en término de Castellón, partida de Fadrell, de cabida nueve hanegadas ciento treinta y cuatro brazas, lindante Norte don José Pascual y otros; Sur, Luis Doménech; Este, Vicente Lavall y Oeste, Vicente Dols; su precio veinte mil pesetas. 20.000
3.ª Otra huerta en igual término y partida con naranjos de cuatro hanegadas lindante por Oeste, Cementerio de Fadrell; su precio, doce mil pesetas. 12.000
4.ª Otra huerta en igual término y partida de Fadrell, de cuatro hanegadas ochenta y ocho brazas, con naranjos, lindante Norte camino de Fadrell; Sur, don Nazario Blasco y Oeste con don Alfonso Blanco; su precio trece mil doscientas pesetas. 13.200
5.ª Otra huerta de seis hanegadas con naranjos y otros frutales en igual término partida de Almalafa; lindes Norte, Vicente Guiriz; Sur y Este señor Barón de Eroles; su precio catorce mil pesetas. 14.000
6.ª Otra huerta en este término partida Censal a San Isidro de cinco hanegadas ciento cincuenta brazas, lindes Norte don Antonio Oliver; Oeste, don Jaime Bellver; su precio doce mil pesetas. 12.000
7.ª Otra huerta en este término partida del Censal, de dos hanegadas cincuenta brazas, lindes Norte carretera del Grao; Este, Vicente Ortells; su precio seis mil pesetas. 6.000
8.ª Otra tierra marjal sazón en este término, partida de Almalafa, de dos hanegadas ciento treinta y seis brazas;

lindes Norte José Peris; Este Miguel Ripollés y Oeste, Carreraza; su precio dos mil pesetas. 2.000

9.ª Otra marjal sazón en los mismos término y partida de dos hanegadas ciento veinte brazas; lindes Norte José Ros; Este José Sábado y Sur Ramón Ripollés; su precio dos mil pesetas. 2.000

10.ª Otra huerta en término de Burriana, partida de Hortolans, de cinco hanegadas doce brazas; lindes Norte don Nazario Blasco; Sur, don Manuel Blasco; Este hilo de riego y Oeste acequia Mayor; su precio quince mil pesetas. 15.000

11.ª Campo secano algarrobos y viña, partida del Estepar, término de Castellón, de trece hanegadas ciento cuarenta brazas; lindes Norte Francisco Segarra; Este, terraplén de la vía del Norte, y Oeste cuadro; su precio cuatro mil pesetas. 4.000

12.ª Veintitres hanegadas cincuenta brazas, naranjos y otros frutales, casa alquería, huerta, en término de Castellón, partida del Censal, lindes Norte camino viejo del Mar; Sur, tierras de la misma procedencia y dueño; Oeste, Victoriano Montó y don Eugenio Roig, carretera en medio; su precio cincuenta y ocho mil quinientas pesetas. 58.500

13.ª Otra tierra huerta con naranjos de cinco hanegadas y media, en este término partida del Censal, lindes Norte, Sur y Oeste, tierras de la misma procedencia y Este herederos de don Victorino Fabra; su precio trece mil quinientas ptas. 13.500

14.ª Dos hanegadas sesenta y seis brazas, huerta naranjos en igual término y partida que la anterior, lindes Norte, Este y Sur, tierras de igual procedencia y Oeste, Mariana Roig; su precio cinco mil pesetas. 5.000

15.ª Otra tierra huerta, de siete hanegadas veinte brazas, con naranjos, en igual término y partida que la anterior, con casa alquería y dos balsas, lindes Norte y Oeste, tierra de igual procedencia, Este doña Teresa Juan y Sur, don Francisco Alegre; su precio diez y siete mil quinientas Ptas. 17.500

Estas cuatro últimas fincas se bastarán como un solote y su precio al alza en junto 95.000 pesetas.

16.ª Otra tierra huerta campo de dos hanegadas y cien brazas, en igual término, partida del Sotarrani, lindes Norte, José Muñoz; Sur, Francisco Tirado, Este, herederos de don Juan Martorell y Oeste, Antonio Torres; su precio, cinco mil Ptas. 5.000.

17.ª Una tierra secano sin cultivo de dos hanegadas cuarenta brazas, en este término, partida del Bovolar, lindes Este, camino de propiedades; Oeste, río seco de Borriol; su precio mil quinientas pesetas. 1.500

18.ª Otra tierra secano viña e inculca, de trece hanegadas y media, en dicho término, partida de Benadresa, lindes Norte, don Ricardo Carreras y otros; Sur, Antonio Camillero y otros; Este, cuadro o camino de Villarreal a Borriol, y Oeste, Tomás Alegre, su precio seis mil quinientas pesetas. 6.500

19.ª Una casa en esta ciudad, calle 1.ª de Mayo, número cincuenta y cinco, de planta baja y piso alto; su precio seis mil pesetas. 6.000

20.ª La sexta parte indivisa de la mitad intelectual de una casa de hospedaría en los baños de Nuestra Sra. de la Avellá, término de Cati, número noventa y dos, lindes con la casa de baños que se dice a continuación; su precio cuatro mil pesetas. 4.000

21.ª Otra sexta parte indivisa de la mitad intelectual de una casa de baños en el mismo sitio que la anterior, número noventa, linda derecha, paso; izquierda, huerto, y espaldas, la finca anterior; su precio cuatro mil pesetas. 4.000

22.ª Una casa en esta ciudad, calle de la Cooperación, número cuatro, lindante con la finca que se expresará; su precio siete mil quinientas pesetas. 7.500

23.ª Un edificio almacén con altos propios para despacho, en esta ciudad, calle del Mar, número veinte y seis, de planta baja y piso alto, lindante su fachada principal, calle del Mar y por izquierda, entraudo, la finca anterior y calle de la Cooperación a la cual recae otra puerta número dos; su precio setenta y cinco mil pesetas. 75.000

La subasta de las siete primeras fincas de este anuncio se señala para el día 29 de los corrientes; la de las ocho fincas siguientes para el día 30 del actual mes, y la de las restantes fincas para el día 31 de este mes, dándose principio en cada día a las diez horas con sujeción al pliego de condiciones en que con otras se establecen los precios que se dejan señalados para el remate al alza de cada finca o lote expresada, no admitiéndose posturas que no los cubran, entregando previamente al señor Notario, para poder tomar parte en la subasta, el diez por ciento de cada precio y teniendo que aceptar el título de propiedad y las demás condiciones del pliego que con el título estará de manifiesto en la citada Notaría los días laborables y horas de despacho.

9.ª Otra marjal sazón en los mismos término y partida de dos hanegadas ciento veinte brazas; lindes Norte José Ros; Este José Sábado y Sur Ramón Ripollés; su precio dos mil pesetas. 2.000

10.ª Otra huerta en término de Burriana, partida de Hortolans, de cinco hanegadas doce brazas; lindes Norte don Nazario Blasco; Sur, don Manuel Blasco; Este hilo de riego y Oeste acequia Mayor; su precio quince mil pesetas. 15.000

11.ª Campo secano algarrobos y viña, partida del Estepar, término de Castellón, de trece hanegadas ciento cuarenta brazas; lindes Norte Francisco Segarra; Este, terraplén de la vía del Norte, y Oeste cuadro; su precio cuatro mil pesetas. 4.000

12.ª Veintitres hanegadas cincuenta brazas, naranjos y otros frutales, casa alquería, huerta, en término de Castellón, partida del Censal, lindes Norte camino viejo del Mar; Sur, tierras de la misma procedencia y dueño; Oeste, Victoriano Montó y don Eugenio Roig, carretera en medio; su precio cincuenta y ocho mil quinientas pesetas. 58.500

13.ª Otra tierra huerta con naranjos de cinco hanegadas y media, en este término partida del Censal, lindes Norte, Sur y Oeste, tierras de la misma procedencia y Este herederos de don Victorino Fabra; su precio trece mil quinientas ptas. 13.500

14.ª Dos hanegadas sesenta y seis brazas, huerta naranjos en igual término y partida que la anterior, lindes Norte, Este y Sur, tierras de igual procedencia y Oeste, Mariana Roig; su precio cinco mil pesetas. 5.000

15.ª Otra tierra huerta, de siete hanegadas veinte brazas, con naranjos, en igual término y partida que la anterior, con casa alquería y dos balsas, lindes Norte y Oeste, tierra de igual procedencia, Este doña Teresa Juan y Sur, don Francisco Alegre; su precio diez y siete mil quinientas Ptas. 17.500

Estas cuatro últimas fincas se bastarán como un solote y su precio al alza en junto 95.000 pesetas.

16.ª Otra tierra huerta campo de dos hanegadas y cien brazas, en igual término, partida del Sotarrani, lindes Norte, José Muñoz; Sur, Francisco Tirado, Este, herederos de don Juan Martorell y Oeste, Antonio Torres; su precio, cinco mil Ptas. 5.000.

17.ª Una tierra secano sin cultivo de dos hanegadas cuarenta brazas, en este término, partida del Bovolar, lindes Este, camino de propiedades; Oeste, río seco de Borriol; su precio mil quinientas pesetas. 1.500

18.ª Otra tierra secano viña e inculca, de trece hanegadas y media, en dicho término, partida de Benadresa, lindes Norte, don Ricardo Carreras y otros; Sur, Antonio Camillero y otros; Este, cuadro o camino de Villarreal a Borriol, y Oeste, Tomás Alegre, su precio seis mil quinientas pesetas. 6.500

19.ª Una casa en esta ciudad, calle 1.ª de Mayo, número cincuenta y cinco, de planta baja y piso alto; su precio seis mil pesetas. 6.000

20.ª La sexta parte indivisa de la mitad intelectual de una casa de hospedaría en los baños de Nuestra Sra. de la Avellá, término de Cati, número noventa y dos, lindes con la casa de baños que se dice a continuación; su precio cuatro mil pesetas. 4.000

21.ª Otra sexta parte indivisa de la mitad intelectual de una casa de baños en el mismo sitio que la anterior, número noventa, linda derecha, paso; izquierda, huerto, y espaldas, la finca anterior; su precio cuatro mil pesetas. 4.000

22.ª Una casa en esta ciudad, calle de la Cooperación, número cuatro, lindante con la finca que se expresará; su precio siete mil quinientas pesetas. 7.500

23.ª Un edificio almacén con altos propios para despacho, en esta ciudad, calle del Mar, número veinte y seis, de planta baja y piso alto, lindante su fachada principal, calle del Mar y por izquierda, entraudo, la finca anterior y calle de la Cooperación a la cual recae otra puerta número dos; su precio setenta y cinco mil pesetas. 75.000

Hote Fuent Hemeroteca Municipal Apartado 12.155 Madrid de Julio Inauguración de Julio Montado con arreglo a toda exigencia del confort. Habitaciones espaciosas con luz solar, eléctrica y agua corriente. Cuarto de baño, Waters. Gran salón comedor y recreo con todo lo concerniente. Cocina a cargo de reputado jefe cocinero. Esmerado servicio de café restaurant por expertos camareros. Pensión completa, incluidos desayuno y vino, 12 pesetas Garage, chalets para familia con dotación completa. Magníficas terrazas. Para más detalles dirigirse a Hijos de Francisco Roig, Mayor, 17 y al mismo Hotel.

Serafin Forcada SASTRE Se complace en ofrecerle su nuevo domicilio en la calle Mayor, 27. 2.ª y espera su grata visita

RENAULT Antes de adquirir compromiso con otra marca visitad a F. GASSET BELLVER Nuevos modelos últimamente recibidos «MONASTELLA» y «VIVASTELLA» La marca que más se vende hoy por su precio, consumo y gran «comfort» Adquiera el coche predilecto de los médicos y del mundo elegante No olvidarse: Falcó, 7.-Castellón

PAPEL DE FUMAR BAMBÚ PIES HINCHADOS ARDIENTES CANSADOS SUDOROSOS SENSIBLES DOLORIDOS SI PADECE DE CALLOS DUREZAS GRIETAS AMPOLLAS SARABONES OINTUSIONES SAL-BAN Paquete para un baño 30 céntimos Farmacias, droguerías y perfumerías Laboratorios Lores-Bélicas, 13-Valencia NOTA.—Entregando al autor tres pesetas por giro postal o sellos de correo se mandan diez paquetes por correo certificado.

Arcas «SOLER» Las ÚNICAS de un solo BLOQUE MACIZO CON BLINDAJE (patentado) incombustibles e impermeables hasta con el soplete. FABRICA NACIONAL DE ARCAS A. Soler Capdevila Aldana, 3 y 5.—BARCELONA Representante en Castellón CALDUCH ROIG. — ALLOZA, 70

MÁQUINAS PARA ESCRIBIR «CONTINENTAL» Gran rebaja de precios en máquinas de escribir de todas marcas garantizadas por varios años a SEIS PESETAS SEMANALES. Cintas a tres y cinco pesetas una. Papel carbón a 750 pesetas cajas de 100 hojas. Taller de reparación: Enseñanza de Mecanografía Alquiler de máquinas de escribir desde 10 pesetas mensuales. Orbis, S. A. Mayor, 53 Castellón CASA CENTRAL EN BARCELONA CLARIS, 5